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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordneter Dr. Marco Mohrmann (CDU) 

Nachweislücke bei landwirtschaftlichen Nutztieren: Worauf stützt die Landesregierung ihre 
Vermutung, und welche Maßnahmen wird sie ergreifen? 

Anfrage des Abgeordneten Dr. Marco Mohrmann (CDU) an die Landesregierung, eingegangen am 
19.12.2022  

 

In der Sitzung des Ausschusses für Ernährung, Landwirtschaft und Verbraucherschutz am 
07.12.2022 informierten Landwirtschaftsministerin Miriam Staudte und Staatssekretär Dr. Michael 
Marahrens u. a. über die Absicht der Landesregierung, die Nachweislücke zwischen der Zahl der 
ursprünglich in einem landwirtschaftlichen Betrieb eingestallten Tiere und der Zahl der am Schlacht-
hof abgelieferten und von Tierkörperbeseitigungsanlagen entsorgten Tiere zu schließen. 

1. Bei welchen Tierarten sieht die Landesregierung eine Nachweislücke zwischen der Zahl der 
ursprünglich eingestallten Tiere in einem landwirtschaftlichen Betrieb und der Zahl der am 
Schlachthof abgelieferten und von Tierkörperbeseitigungsanlagen entsorgten Tiere? 

2. Wie groß ist nach Einschätzung der Landesregierung bei den einzelnen Tierarten die von ihr 
vermutete Nachweislücke zwischen der Zahl der ursprünglich eingestallten Tiere und der Zahl 
der am Schlachthof abgelieferten und von Tierkörperbeseitigungsanlagen entsorgten Tiere? 

3. Auf welche Datenbasis oder wissenschaftliche Studie(n) stützt sich die durch die Landesregie-
rung geäußerte Vermutung, dass es eine Nachweislücke zwischen der Zahl der ursprünglich 
eingestallten Tiere und der Zahl, der am Schlachthof abgelieferten und von Tierkörperbeseiti-
gungsanlagen entsorgten Tiere geben könnte? 

4. Welche Maßnahmen wird die Landesregierung ergreifen, um eine gegebenenfalls bestehende 
Nachweislücke zwischen der Zahl der ursprünglich eingestallten Tiere und der Zahl der am 
Schlachthof abgelieferten und von Tierkörperbeseitigungsanlagen entsorgten Tiere zu  
schließen? 

5. Besteht nach Auffassung der Landesregierung die Notwendigkeit, das bestehende Herkunfts-
sicherungs- und Informationssystem für Tiere (HIT) zu verbessern, und in welcher Form soll 
gegebenenfalls eine Verbesserung dieses Systems vorgenommen werden? 

 

 

(Verteilt am 21.12.2022) 
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